Le RAPPROCHEMENT   BANCAIRE

Le comptable de l'entreprise vérifie périodiquement le compte « Banque » avec l'extrait de compte de l'entreprise envoyé par la banque. Il s'agit pour le comptable de contrô​ler les comptes réciproques, de déceler et de corriger les anomalies qui peuvent se présenter. En effet, les soldes ne coïncident qu'exceptionnellement. Des différences peuvent apparaître, dues essentiellement :
- soit à des erreurs ou omissions dans l'un des comptes ;
- soit aux délais nécessaires à la réception et à l'enregistrement des documents ;
- soit au fait que l'entreprise n'est avisée que par le relevé pour certaines opérations : intérêts, commissions, services bancaires...
Ces différences sont constatées par « l'état de rapprochement ».
I. Les documents nécessaires à chaque rapprochement
- Le compte « 512 - Banque » dans la comptabilité de l'entreprise.
- L'extrait du compte de l'entreprise envoyé par la banque.
- L'état de rapprochement précédent.
- L'état de rapprochement vierge pour la période en cours.
II. Exemple :

                                       Etat de rapprochement au 31 Mars

	
	Compte 512 dans notre comptabilité
	Relevé envoyé par la banque

	
	Débit
	Crédit
	Débit
	Crédit

	Soldes à rapprocher 

Chèque 25608 

Prélèvement Cie des Eaux
	702,67
	150,92
	A  133,09 
	684.84

	Totaux
	702,67
	150,92
	133.09
	684.84

	Soldes rapprochés
	551,75
	
	
	551,75


	512 Banque



	Date
	Libellé
	Débit
	Crédit
	Solde

	1/4
	Solde à nouveau
	551,75
	
	551,75

	5/4
	N/chèque 25612
	
	B 220,00   
	331,75

	6/4
	Remise chèque
	C 160,00 
	
	491,75

	6/4
	Remise chèque
	C 180,00 
	
	671,75

	6/4
	Remise chèque
	C 650,00 
	
	1 321,75

	7/4
	Remise effet
	D 457,00 
	
	1 778,75

	1 0/4
	N/chèque 25613
	
	98,18
	1 680,57

	18/4
	Commissions
	
	E  13,70    
	1 666,87

	20/4
	Retrait espèces
	
	# 600,00 
	1 066,87

	Relevé de la Banque

	Date
	Opération
	Débit
	Crédit

	9/4 

12/4 14/4 16/4 20/4 21/4
	SOLDE AU 1/4 

Chèque 25608 

Remise de chèques 

Chèque 25612 

Prélèvement EDF 

Encaissement effet, net 

Retrait distributeur automatique 

TOTAUX SOLDE AU 30/4
	    A133,09
B 220,00

256,88
#  60,00

	684.84   

C 990,00
D 443,30

	
	
	669,97
	2118 ,14

	
	
	
	1448 ,17


1ère étape : Comparaison des soldes de départ. 

Si ils ne sont pas identiques, pointer les opérations figurant sur le dernier état de rapprochement.

Si l’état de rapprochement précédent n’est pas donné,  il faut déduire les opérations les plus anciennes sur le relevé bancaire pour tomber sur le même solde que  le compte 512.

2ème étape : Pointage des opérations dans les deux  comptes

La colonne « débit » de notre compte 512 correspond à la colonne « crédit » du relevé de la Banque  et la colonne « crédit » du 512 correspond à la colonne « débit » de la banque.

Utiliser des lettres pour faire correspondre les sommes . Attention, il faut aussi vérifier les libellés pour s’assurer qu’il s’agit bien de la même opération .

3ème Etape : Reporter dans le tableau Etat de Rapprochement les opérations non pointées ou à corriger  

a) placer les soldes de fin de période  côté 512 et côté banque

b) Reportez 512 compte de l’entreprise les opérations enregistrées par la banque et non pointées 

c) Reportez du côté  Banque les opérations enregistrées dans notre compte 512 mais non pointées. 

d) En cas d’anomalie constatée sur un montant (inversion de chiffres ou erreur de saisie), la correction doit être effectuée dans le compte 512 de l’entreprise . Par principe, la banque ne fait pas d’erreurs.


Exemple : Retrait espèces compte 512 :        600                     

                 Retrait  espèces compte Banque :  60    

Pour savoir de quel côté enregistrer la différence , il faut tracer un compte en T et placer le montant erroné (voir sur le document si il est au crédit ou au débit). Ensuite régulariser le pour obtenir le bon montant. 

                                                 D     512      C

	
	   600

	 540
	


                                                   Solde= 60 

                                        Etat de rapprochement au 30 Avril 

	
	Compte 512 dans notre comptabilité
	Relevé envoyé par la banque

	
	Débit
	Crédit
	Débit
	Crédit

	Soldes à rapprocher

Chèque 25613        
Prélèvement EDF   

Rectification erreur 
	1 066,87 

540,00
	256,88
	98,18
	1 448,17

	Totaux
	1 606,87
	256,88
	98,18
	1 448,17

	Soldes rapprochés
	1 349,99
	
	
	1 349,99


4ème étape :  Le calcul des soldes
II faut procéder au calcul des soldes des deux parties de l'état de rapprochement. 

Ils doivent concorder.
5ème étape : La régularisation 
Enfin, procéder à la régularisation consiste à passer en comptabilité les opérations apparaissant dans la partie 512 du rapprochement (opérations concernant le compte 512 dans la comptabilité de l'entreprise).

	Date
	Libellé
	Compte
	Débit 
	Crédit

	30 avril
	Régul. Retrait espèces
	512

530
	540,00
	530,00

	
	Prélèvt EDF 
	512

401EDF
	256,88
	256,88


Ecart de 540 €











